ARKUSZ 3
W zadaniach 1-8 wybierz jedng poprawng odpowied?

1. (0-1) Warto$é¢é wyrazenia (\/3 200 —3/25 )3/5 jest rowna:
A.15 B. 53 =15 D.5

2. (0-1) Obwéd i pole prostokata o wymiarach J20 cmi 5 cm jest rowne:
A. obwéd 10 cm, pole 6+/5 cm? C. obwéd 6+/5 cm, pole 10 cm?
B. obwéd 6+/5 cm, pole 10 cm D. obwéd 10 cm?, pole 6+/5.

3. (0-1) Liczba 0,(23) zapisana w postaci ulamka zwyklego to:

Big: B. 4L o gl
23 23 99 99
10+ 11+ 12
4. (0-1) Wartos$¢ wyrazenia L e > jest rOwna:
(3)
A.3-13 B. 13:3 C. 13:3° D. 13-10°

5.(0-1) Spotyka si¢ siedmiu znajomych. Jezeli przez powitanie nalezy rozumie¢,
ze dwie osoby jednoczesnie podaja sobie rece, to nastapi

A. 18 powitan B. 19 powitan C. 20 powitan D. 21 powitan

6. (0-1) Siatke czworoscianu foremnego przedstawiono na rysunku:

A.rys.1 B.rys.2 C.1ys.3 D. rys.4

K AN

7.(0-1) W ostrostupie prawidlowym czworokatnym dlugos$é¢ przekatnej podstawy

wynosi 12 cm. Wiedzac, ze kat miedzy krawedzia boczng, a plaszczyzna
podstawy ma miare 60°, objetos$¢ ostrostupa wynosi:

A. 144\/§cm3 s 1442 cm?
B. 288+/3 cm® D. 2882 cm?

8. (0-1) 50% pewnej liczby powiekszone o 6 jest rowne 40. Szukana liczba to:
A. 34 B.17 C.68 D. 136



W zadaniach 9—14 wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi.
9.(0-2) Wyrazenie 2(6a+6b)(5a—4b) mozna zapisa¢ w postaci:
A. 604’ +18ab—24b’ C. 604’ +18ab+24b’

B. 604’ +12ab —48b* D. 6(1042+2ab—8b2)

10. (0-2) Samochéd porusza si¢ ruchem jednostajnym z szybkoscia 50 km/h. Prawi-
dlowo ruch ten przedstawiono na wykresie:

s [km] s [km]
60 y 60
50 50
40 40
A3 ,/ C. 3 \\\
20 / 20 N
10 10 N
0 > 0 >
1 2 3 t[h] 1 2 3 t[h]
s [km] s [km]
60 300
50 250
40 200
B. 30 D. 1501 il
20 100
10 50
0 i 0 5
1 2 3 t[h] 1 2 3  t[h]
. ’ " LT pa—
11. (0-2) Rozwigzaniem rownania S — —2—x jest liczba:
1
A. przeciwna do 2 C. odwrotna do >
B. naturalna D. przeciwna do 2.

2
12. (0-2) Rowerzysta jechal przez 20 minut z szybkoscig 27 km/h, a przez 3 h z szybko-

écig 21 km/h. Oznacza to, ze rowerzysta poruszal si¢ ze $rednig szybkoscig:
A.23 km/h B. 24 km/h C. ok. 6,4 m/s D. ok. 6,7 m/s.

13. (0-2) Rok urodzenia Mikolaja Kopernika, wybitnego polskiego astronoma, mate-
matyka i lekarza, zapisany za pomoca znakow systemu rzymskiego ma po-
sta¢ MCDLXXIII i oznacza, ze:

A. Mikotaj Kopernik urodzit sie¢ w 1673 roku
B. Mikotaj Kopernik urodzif si¢ w 1473 roku
C. Mikotaj Kopernik urodzit si¢ w II potowie XVI wieku
D. Mikotaj Kopernik urodzit si¢ w II potowie XV wieku.



14. (0-2)Jesli promien walca zwigkszy si¢ trzykrotnie, a wysoko$¢ dwukrotnie:
A. objeto$¢ walca zwigkszy sie sze$¢ razy
B. objetos$¢ walca zwigkszy sie 18 razy
C. pole powierzchni bocznej zwigkszy sie 6 razy

D. pole powierzchni bocznej zwigkszy sie 18 razy.

W zadaniach 15—-18 oceni prawdziwos¢ zdan.

15. (0-3) PRAWDA FALSZ
A.Dwa boki tréjkata maja dtugosci 10 cm i 11 cm. ] ]
Zatem trzeci bok tréjkata moze mie¢ dtugosé 9 dm.
5
B. Kat wpisany oparty na 5 okregu ma miare 100°. D D
C. Przekatna kwadratu, ktérego pole wynosi 18 cm? D D

mierzy 0,6 dm.

16. (0-3) PRAWDA FALSZ

Wojtek ma w swojej skarbonce nastepujace monety:

0,50z, 0,50zk, 1zk, 1z, 12z, 2zi, 2z, 2z, 5z, 5zL

A. Prawdopodobienstwo wylosowania monety D [:I
pigcioziotowej wynosi é
B. Prawdopodobiernistwo wylosowania monety D D
dwuzlotowej wynosi i
C. Prawdopodobieristwo wylosowania monety D [:I
1

piecioztotowej lub dwuzlotowej wynosi 3

17.(0-3) PRAWDA FALSZ
A. Pole podstawy czworoscianu foremnego stanowi D D
25% pola calej bryly.
B. Bok kwadratu z 6 cm zwigkszono do 8 cm. Pole D D
kwadratu zwigkszyto sie o0 77%.
C. Przekatna kwadratu ma dlugosc¢ 8 V2 cm. Gdy bok D D

kwadratu zwigkszy sie dwa razy, przekatna wydluzy
si¢ 0 100%.



18. (0-3) PRAWDA FALSZ

A. Réznica liczb x i y jest dwa razy mniejsza od y, a liczba x [___I D
jest o 6 wigksza od liczby y. Zalezno$¢ t¢ opisuje uktad
réwnan:
2(x-y)=y
6+y=x
B. Dopisujac do réwnania y =1,7x—2 réwnanie D D

—3,4x+2y =-5, otrzymamy ukfad sprzeczny.
C. W dwéch naczyniach bylo razem 16 1 wody. D D

Gdy z pierwszego naczynia przelano do drugiego 21
okazalo sie, ze w obu naczyniach jest taka sama ilo$¢ wody.
Oznacza to, ze poczatkowo w pierwszym naczyniu

bylo 101, a w drugim 6 1 wody.

W zadaniach 19-20 uzupetnij zdania.

19. (0-3)
A. Czworoécian foremny to taki czworoécian, ktérego wszystkie krawedzie maja
............................ dtugosci.
B. Graniastostup prosty, ktérego podstawa jest wielokatem ... , nazywa

sie graniastostupem prawidfowym.

C. Sfera to powierzchnia ..........cooo.c

20. (0-3)
A. Przekrdj osiowy walca jest ..........coiiiin

B. Dwa wielokaty sa podobne wéwczas, gdy ... katy tych wieloka-
téw maja réwne miary.

C. Stosunek pdl figur podobnych jest réwny ... skali podobienstwa.



